SzA 1I. gyakorlat

Hanyféleképpen?

2011. szeptember 13.

1. A részvénypiacon 20 féle részvény érdekel minket, barmelyikbdl barmennyit ve-
hetiink (a valsdg miatt mindegyik nagyon olcso), és Osszesen 32 darabot szeret-
nénk venni. Hanyféleképpen tehetjiik ezt meg?

2. Hanyféleképpen lehet az 6tos lotton (90 szambol 6t6t huznak ki) 6tos, négyes,
illetve harmas talalatom? (Feltételezhetjiik, hogy a lottoszamokat mar kihtuz-
tak.)

3. Hany olyan sorrendje van az 1,2,...n szdmoknak, amelyekben a péros és pa-
ratlan szamok felvéaltva kovetik egymast?

4. Van 4 halmazunk: A;, Ay, Az, A4. Mekkora A = A1 UA;UA3U A7 Szita formula
altalanosan:

U A= > " ]Na
i€{1,2,...,n} 0AIC{1,2,...,n} iel

5. (a+b)> ="

6. Egy dobozban 51 piros, 62 zold és 30 sarga goly6 van. Hanyat kell (csukott
szemmel) kihtzni ahhoz, hogy biztosan legyen koztiik

(a) legalabb két kiilonbozs?
(b) legalabb hérom piros?
(c) legalabb két azonos?

7. |[ZH, 2010. oktdéber 15.] A 15 f6s képviselGtestiilet valasztasra 5 part allit
egy-egy 15 f6s listat. A szavazést kévetGen mindegyik part a listaja elejérdl az
elért eredményének megfelels szamu képvisel6t kiild a testiiletbe, tgy, hogy a
testiilet Osszesen 15 f6s legyen. Hanyféle lehet a képviselStestiilet Gsszetétele a
szavazas utan?

8. Hanyféleképpen valaszthatunk ki a {—10, -9, —8,...10} szamok koziil 4 kiilon-
boz6t a sorrendre vald tekintet nélkiil igy, hogy a szorzatuk pozitiv legyen?

9. Hany olyan tizjegyt szam van, melyben a masodik szamjegy 5-0s?

10. Héany olyan tizjegytd szam van, melyben szerepel az 5-0s szdmjegy?

11. Hany olyan 10 hosszu 0-1 sorozat van, melyben legalabb 8 darab egyes van?

12. Héany olyan négyjegyt szam van, melyben a jegyek szigortian monoton névekvé
sorrendben kovetik egymast?

13. Egy 12 f6s tarsasagot egy szalloda két haromagyas és harom kétagyas szobajaban

kell elszéllasolni. Hany kiilénb6z6 szobabeosztas lehetséges, ha az azonos szami
agyat tartalmazo szobakat nem kiilonboztetjiik meg egyméstol?



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Hanyféleképpen helyezhet el 20 kiilonbo6z6 zaszlo 10 szamozott zaszloridra ugy,
hogy egy rudon tetszélegesen sok zészlo lehet (0 és 20 kozott), és az egyes
rudakon a zaszlok sorrendje nem szamit?

Egy cirkuszban az allatidomér 0sszesen 7 nagymacskat szeretne a porondra kiil-
deni. A cirkusznak tigrisei, oroszlanjai és parducai vannak, mindbdl legalabb 7
darab. Ha nem tudjuk megkiilonboztetni az azonos faju allatokat, akkor hanyféle
bevonulési sorrend koziil valaszthat az idoméar? Es ha a sorrend nem szamit?

Hanyféleképpen hizhatunk a 32 lapos magyar kartyapaklibol 4 lapot gy, hogy
legyen benne

(a) piros vagy &sz?

(b) piros és asz?

[potpotZH, 2010. 6sz] A Cayley egyetem kombinatorika-kertészet szakanak
els6 3 félévében Osszesen 18 targyat kell elvégezni, minden félévben hatot. Az
el6tanulmanyi rend szerint a Fdk targyat a Feszitdfdak targynél el6bb kell fel-
venni, mas megkotés nincs. Hanyféleképp lehet felvenni a targyakat az egyes

félévekben, feltéve, hogy minden felvett targyat mar az adott félévben sikeresen
teljesitenek a hallgatok?

Hany olyan szam van 1 és 1000 kozott (zart intervallum), ami nem relativ prim
105-hoz?

Bizonyitsuk be, hogy a jelenlévék kozott van legalabb 2, aki a hét ugyanazon
napjan sziiletett!

Bizonyitsuk be, hogy egy csoportban mindig van legalabb két olyan ember, akik
ugyanannyi embert ismernek a csoportbol! (Az ismeretségek kolesonosek.)

Igazoljuk, hogy 6t darab, 10-nél nagyobb prim kozott lenni kell kettének, amik
kiilénbsége oszthato 10-zel!

Bizonyitsuk be, hogy

@ (3)=2 (i)



